



ПАМЯТИ БОРИСА ВАСИЛЬЕВИЧА ФАДИНА

23 апреля 2024 года на 72-м году ушел из жизни заведующий отделением сосудистой хирургии Свердловской областной клинической больницы № 1 Борис Васильевич Фадин.

После окончания в 1976 году Свердловского государственного медицинского института Борис Васильевич связал всю свою дальнейшую жизнь со Свердловской областной клинической больницей № 1. За годы работы Борис Васильевич внес колоссальный вклад в развитие медицины и оказание высокотехнологичной помощи пациентам. При его непосредственном участии проводились первые на Урале реконструктивные операции на аорте и магистральных артериях. В отделении, которое он возглавлял с апреля 1998 года, накоплен самый богатый в Свердловской области опыт хирургии и реконструкций брюшной аорты и ее ветвей.

В 2006 году он защитил докторскую диссертацию по малоинвазивной хирургии аорты.

Борис Васильевич – один из тех, кто стоял у истоков развития органного донорства и трансплантации солидных органов на Урале. В 1990 году он выполнил первую на Урале успешную пересадку почки. В 1995 году Борис Васильевич разработал программу развития трансплантационных технологий в Свердловской области. В 1996 году он стажировался в Питтсбургском Институте трансплантологии Томаса Старзла, одного из основоположников трансплантологии, где принял участие более чем в ста операциях по трансплантации, перенимая опыт коллектива института.

В 2004 году при непосредственном участии Бориса Васильевича была успешно выполнена первая пересадка печени на Урале, а в 2006 году – пересадка сердца.

Вклад в науку Бориса Васильевича Фадина отмечен государственными, ведомственными и общественными наградами. Отличник здравоохранения и заслуженный врач РФ, автор множества научных работ, профессионал высочайшего уровня, ответственный руководитель, мудрый наставник, он стал локомотивом развития трансплантологической помощи в Свердловской области, внедряя новейшие методы и уникальные для региона технологии и операции.

Посвятив всю свою жизнь служению пациентам, Борис Васильевич заслужил всеобщее уважение. Помимо этого, он был еще и удивительно сердечным человеком, обладал потрясающей проницательностью и умением ладить с людьми, неиссякаемой энергией и редким чувством юмора.

Светлая память о Борисе Васильевиче Фадине навсегда сохранится в сердцах коллег, учеников, друзей и близких.

Все трансплантологическое сообщество России и редколлегия журнала «Вестник трансплантологии и искусственных органов» с главным редактором академиком С.В. Готье разделяют горечь невозможной утраты и выражают глубокие соболезнования родным и близким Бориса Васильевича Фадина.